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Misure anti Covid, confermata sinergia tra imprese e Questura di Perugia
Oggi l’incontro presso la Questura di Perugia con gli imprenditori della vigilanza e rappresentanti di Confcommercio Umbria


Nel mezzo di una emergenza sanitaria che è ben lontana dall’essere superata, il Questore di Perugia Antonio Sbordone ha voluto incontrare questa mattina, assieme ai vertici di Confcommercio Umbria, una rappresentanza delle imprese impegnate nella vigilanza anti Covid, nelle attività commerciali e in alcune aree del territorio, per fare il punto sulla situazione e, soprattutto, rinnovare l’impegno alla collaborazione, con l’obiettivo comune di fare sinergia per la massima sicurezza dei cittadini e delle stesse imprese. 
Il Questore ha ringraziato gli operatori per quanto fatto dall’inizio della pandemia, dando un contributo fondamentale per il contenimento del virus.  
La situazione particolarmente delicata di questi giorni, però, impone a tutti di continuare a mantenere alto il livello di guardia, ha sottolineato il Questore, e di assicurare il rispetto delle disposizioni anti Covid in modo sempre molto scrupoloso.
Una valutazione condivisa da Confcommercio Umbria, che crede nella necessità di prestare al tema della sicurezza le stesse puntuali attenzioni che hanno caratterizzato il primo periodo della pandemia, se si vuole uscirne prima possibile, cercando di contenerne per quanto possibile i danni.
Il direttore Vasco Gargaglia, ricordando la situazione difficilissima nella quale gli imprenditori sono costretti da quasi un anno e le drammatiche incertezze per il futuro, ha assicurato da parte della organizzazione l’impegno nel continuare a supportarli in questo momento così complicato, attraverso una incessante attività di informazione e propri servizi dedicati, finalizzati a rendere meno onerosa e più facile l’adozione delle misure anti Covid.
Dopo aver ascoltato attentamente le osservazioni e le richieste degli imprenditori della vigilanza, il Questore Sbordone ha sottolineato che questo tipo di imprese sono attori fondamentali per la riuscita delle strategie di contenimento dell’emergenza sanitaria, in una situazione resa qualche volta anche più difficile dall’esasperazione di molti cittadini, che cominciano ad avvertire la stanchezza causata da un anno di Covid. 
Dalla Questura di Perugia e da Confcommercio Umbria avranno perciò tutto il sostegno possibile per poter continuare a fare, con la massima responsabilità, la loro parte.
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