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Treofan Terni, Confcommercio al fianco dei lavoratori
Il presidente Stefano Lupi: “Sosteniamo la lotta dei lavoratori. Questa vertenza è dell'intera città di Terni”


Confcommercio di Terni sostiene la lotta dei lavoratori della Treofan, condividendone pienamente le ragioni.                                      
Il presidente Stefano Lupi: “La scellerata decisione di chiusura da parte della multinazionale indiana Jindal crea un'ulteriore ferita nel tessuto economico del nostro territorio, gettando nella disperazione 142 famiglie oltre ai lavoratori dell'indotto. 
[bookmark: _GoBack]La dignità delle persone va tutelata e salvaguardata, nel mantenimento e nella tenuta di un territorio che da sempre vede nel lavoro la propria espressione di comunità. 
La cancellazione di questa fabbrica impoverisce tutti, procurando in filiera danni anche ad altri settori economico - produttivi. 
Non vi può essere commercio e terziario senza le attività primarie. Al momento non vi è nessuna ipotesi di reindustrializzazione del sito produttivo, segnando in tal senso la proprietà, la cancellazione di una azienda sacrificata su becere logiche di mercato, non già perché non profittevole. 
Rifiutiamo questo modo corsaro di intendere l'economia ed i rapporti con i lavoratori ai quali va la nostra massima solidarietà e vicinanza in questa vertenza che è dell'intera città di Terni. 
Per questi motivi siamo al fianco dei nostri concittadini, padri di famiglia, in questo difficile e complicato momento”.
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