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“Le attività castiglionesi in un click”, come partecipare al primo contest fotografico organizzato da Confcommercio Trasimeno


E’ in pieno svolgimento l’iniziativa di Confcommercio Trasimeno, nell’ambito della Festa del Tulipano 2022 e in collaborazione con l’Associazione Eventi, che intende promuovere e valorizzare imprese e imprenditori del territorio. Si chiama “Le attività castiglionesi in un click” ed è un contest fotografico, quest’anno al suo debutto. 
La partecipazione al contest è gratuita ed aperta a tutti. Le immagini devono essere inviate entro le ore 24:00 di giovedì 28 aprile.
Ogni partecipante può inviare fino a due immagini (scattate con cellulare, tablet o macchina fotografica) in formato digitale JPEG alla mail trasimeno@confcommercio.umbria.it inserendo nome, cognome, cellulare e il nome della foto e dell’attività immortalata (pena l’esclusione dal contest).
Il regolamento completo è scaricabile qui https://cutt.ly/eF9iGLz
Sabato 30 aprile, alle ore 17:00, presso la Sala dell’Investitura a Palazzo Corgna, ci sarà la proiezione delle foto e la premiazione dei tre vincitori da parte della Giuria.
I premi:
· Primo premio: Corso di Cuochi a Puntino per due persone messo in palio da Università dei Sapori.
· Secondo premio: Mini crociera sul Trasimeno per due persone con Trasimeno Boats.
· Terzo premio: Due biglietti per il Campionato Italiano Senior Prestige motocross - 125 cc - femminile - over di Gioiella messi in palio dal Moto Club Trasimeno.
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