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Ex Cementir, Confcommercio e Confartigianato Spoleto chiedono l’intervento dell’amministrazione comunale
“Chiediamo all’amministrazione comunale che verifichi la fattibilità dell’ipotesi di acquisizione, che potrebbe avere un impatto positivo sull’occupazione e l’economia del territorio”

La notizia filtrata nei giorni scorsi, di una possibile nuovo acquirente per la ex Cementir, riaccende a Spoleto la speranza di creare nuovi posti di lavoro in un territorio che ne avrebbe drammaticamente bisogno. 
Confcommercio e Confartigianato Spoleto si appellano, dunque, all’amministrazione comunale perché chiarisca cosa sta di fatto maturando circa il destino dello stabilimento di Sant’Angelo in Mercole in possesso della Spoleto Cementi Srl e quale sia, a questo proposito, la posizione della stessa amministrazione.
“Non possiamo non seguire con estrema attenzione questa vicenda che può avere un impatto significativo sul tessuto economico e sociale cittadino”, affermano Confcommercio e Confartigianato Spoleto.
“Sentiamo parlare di decine di nuovi posti di lavoro, che sarebbero una opportunità concreta in un territorio martoriato, negli ultimi anni, da tante crisi industriali e dai problemi occupazionali a tutti noti. 
Chiediamo pertanto all’amministrazione comunale che verifichi l’attendibilità di questa notizia e la fattibilità dell’ipotesi di acquisizione di cui in questi giorni si parla a Spoleto. 
Una volta effettuate tutte le necessarie verifiche, chiediamo inoltre che l’amministrazione comunale metta in atto tutti gli interventi possibili per favorire la realizzazione di un progetto di recupero di una realtà altamente significativa per il territorio e la sua economia”.
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